



河北日报客户端、微博、微信

## 为了万物和谐的美丽家园 ——习近平生态文明思想的世界启示

新华社记者 葛晨 张忠霞 罗国芳

“同心协力,共建万物和谐的美丽世界!”

2020年9月30日,人民大会堂河北厅《金山岭晨光》巨幅壁画前,习近平向世界发出重要倡议。

万里之外,纽约联合国总部的生物多样性峰会现场,与会代表们凝神倾听;视频信号,把中国倡议传遍全球,在世界各地引发积极反响。

“万物并育而不相害,道并行而不相悖。”四季交错,日月升替。自古以来,中国人就在观察自然时思考天地运行的规律,体悟其中蕴含的哲理。

根植于中国传统文化的深厚底蕴,蕴含对生态治理需求的深刻观照,传递对人类文明走向的深邃思考,习近平生态文明思想不断丰富、发展、升华,为东方大地带来一场变革性实践,取得举世瞩目的突破性进展

和标志性成就。中国实践创造了人类文明新形态,为全球生态文明建设注入“源动力”。

时代先声 激荡世界回响

2015年12月,非洲东南部,津巴布韦野生动物救助基地的树荫下,习近平和夫人彭丽媛亲切地摸着小象的鼻子,给它们递喂食物。

(下转第四版)

# 纪念辛亥革命110周年大会在京隆重举行

## 习近平发表重要讲话 李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋主持



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在大会上发表重要讲话。  
新华社记者 庞兴雷摄



10月9日,纪念辛亥革命110周年大会在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席大会。  
新华社记者 谢环驰摄

新华社北京10月9日电 纪念辛亥革命110周年大会9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,今年是辛亥革命110周年,是中国共产党成立100周年,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。在这个重要时刻,我们在这里隆重集会,缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。(讲话全文见第二版)

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山

出席大会。人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈。主席台上方悬挂着“纪念辛亥革命110周年大会”会标,后幕正中是孙中山先生画像,10面红旗分列两侧,上面悬挂的“1911”“2021”字标格外醒目。上午10时,大会开始。全体起立,高唱国歌。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功勋彪炳千秋,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

习近平指出,中国共产党人是孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱对中华民族发展的美好憧憬,近代以来中国人民梦寐以求并为之奋斗的伟大梦想已经或正在成为现实,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。习近平强调,今天,经过长期奋斗,实现中华民族伟大复兴具备了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主

动的精神力量。我们要以史为鉴、开创未来,在全面建设社会主义现代化国家新征程上继续担当历史使命,掌握历史主动,不断把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。习近平指出,实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党。中国共产党领导是历史的选择、人民的选择,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。新的征程上,我们必须坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要弘扬伟大建党精神。(下转第三版)

## 我省各地各部门和广大党员干部群众集中收听收看纪念辛亥革命110周年大会 深切缅怀孙中山先生和辛亥革命先驱历史功绩 凝聚实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴的磅礴力量

### 王东峰许勤叶冬松廉毅敏等在省级主会场参加收听收看

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)10月9日上午,纪念辛亥革命110周年大会在北京隆重举行。习近平总书记出席大会并发表重要讲话。

我省各地各部门和广大党员干部群众通过多种方式,收听收看大会盛况。省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长许勤,省政协主席叶冬松,省委副书记廉毅敏等在省级主会场参加收听收看。

缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,凝聚实现中华民族伟大复兴的强大

力量。收听收看中,我省广大党员干部群众认真聆听习近平总书记重要讲话,深受教育,倍感鼓舞。大家一致表示,习近平总书记的重要讲话,立意高远、思想深邃,鼓舞人心、催人奋进,高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义,回顾总结了中国共产党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示,郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心与坚定意志,具有很

强的政治性、思想性、针对性和指导性。大家一致认为,要深入学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,大力继承和弘扬辛亥革命精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,同心同德、携手并肩,意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进,为实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献,以实际行动和工作成效坚决当好首都政治“护城河”。

省委常委,省人大常委会、省政府、省

政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长在省级主会场参加收听收看。

省委各部委、省直各单位、各人民团体,省属企业、省属高校等在本单位设分会场。各市(含定州、辛集市)、雄安新区设市级主会场,市直各单位、各人民团体,市属企业、市属学校等在本单位设分会场。各县(市、区)设县级主会场,县直各单位、各人民团体,辖区医院、学校等在本单位设分会场。全省其他党员干部群众也自发通过多种方式收听收看大会盛况。

## 廉毅敏在全省退役军人安置工作电视电话会议上强调 坚持政治站位 提升安置质量 扎扎实实做好退役军人安置工作

河北日报讯(记者马利、刘冰洋)10月9日,全省退役军人安置工作电视电话会议在石家庄召开,会议深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人安置工作的重要指示精神,对2021年度全省退役军人安

置工作作出部署。省委副书记廉毅敏、省军区副政委文须出席会议并讲话,副省长刘凯主持会议。会议指出,做好退役军人安置工作,(下转第三版)

## 省人大常委会党组理论学习中心组集体学习会强调 毫不动摇坚持和加强党的全面领导 奋力推进新时代人大工作创新发展

河北日报讯(记者周洁)10月9日,省人大常委会党组召开理论学习中心组集体学习会,深入学习贯彻习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《毫不动摇坚持和加强党的全面领导》,学习

栗战书委员长在听取全国人大常委会机关党建工作汇报时的讲话精神,研究贯彻落实意见。省人大常委会党组书记范照兵主持并讲话,党组副书记焦彦龙、王晓东,(下转第三版)

河北日报讯(记者四建磊、吴韬)10月8日下午,省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长王东峰主持召开领导小组第九次会议暨第二批政法队伍教育整顿工作推进会,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,认真落实全国第二批政法队伍教育整顿工作推进会议精神和中央第二督导组工作要求,听取全省第二批政法队伍教育整顿阶段性进展情况汇报,安排部署下一阶段重点任务。省委副书记廉毅敏出席会议。

会议指出,第二批政法队伍教育整顿开展以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,在中央第二督导组的有力指导下,省委认真履行政治责任,深入贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署,省级政法机关不断深化学习教育,扎实推进查纠整改,大力整治顽瘴痼疾,有力有效建章立制,推动第二批教育整顿取得阶段性成效。当前,第二批政法队伍教育整顿工作推进会议上提出了明确要求,具有很强的政治性、针对性、指导性。全省各级各部门要全面对标对表,持续升级加力,推动政法队伍教育整顿向纵深发展。

会议强调,要坚决把牢教育整顿正确政治方向,确保走深走实、善作善成。要把思想行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,(下转第四版)

### 王东峰主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第九次会议暨第二批政法队伍教育整顿工作推进会强调 持续用力深化学习教育和查纠整改 扎实推进政法队伍教育整顿向纵深发展 廉毅敏出席会议